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ロータリークラブ2019アンケート
（会員版全体集計）

株式会社ロードフロンティア
代表取締役社長
成熟社会専門家
並木将央

（ビジョン策定委員会編集）
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調査内容

2

全国のロータリークラブに対してアンケート調査を行いました。
本報告は会員（会員歴別）に対する質問項目の全体集計です。

① 調査の目的
全国のロータリアンのロータリーに対する意識を把握するため

② 調査対象
全国のロータリークラブ（2,252クラブ：2019年10月末現在）の会員歴が
偏らない4名の会員（0～3年、4～10年、11～20年、21年～ ）

③ 調査方法
インターネットによるWEBアンケート

④ 調査期間
2019年10月～2019年11月

⑤ 有効回答数：3,646人
0～3年：854人、4～10年：1,138人
11～20年：859人、21年～：791人、不明：4人
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1.あなたは、下記のクラブの活動について満足していますか？

満足度の低いものは「新会員勧誘」「ロータリー研修」「広報活動」「会員同士の交流」であり、
中でも不満が高いのが「新会員勧誘」と「ロータリー研修」です
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「とてもそう思う」は15％程度ですが、「どちらかというとそう思う」も足すと半数以上の会員が変化
を求めているといえます

2.あなたは、より良いクラブにするため、クラブの現状を変えてゆくべきだと思います
か？
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特になしなどを除く意見を載せています。
詳細は、各会員歴別集計をご覧ください。
会員数の増強、特に若い世代や女性を増やしたいという意見が多く挙がっていま
す。また、マンネリ防止、時代への対応、出席率の向上などの意見も多く見られ
ました。ベテランと入会歴の浅い会員の交流を図る必要がある、若い人の意見が
通りにくいという意見も複数出ているようです。

・とてもそう思う、どちらかというとそう思う人はその理由についてお答えください。
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「参加したくて、積極的に参加している」と答えられたものは「例会」と「親睦活動」が特に多いです

3.下記のクラブの活動に対するあなた自身の参加の度合いを教えてください。
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4割以上の人が「クラブ内に親しい友人や尊敬する人が11人以上いる」と回答しています。
いないと回答した人は1％に満たなく、少ない数値です

4.あなたは、クラブ内に親しい友人や尊敬する人が何人いますか？
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「ロータリーが最優先」と「他の活動と同等」がそれぞれ3割とロータリー活動に力を入れている会員は
多いといえます

5.あなたの仕事（本業）を別にして、ロータリー活動に参加する優先度を教えてくださ
い。
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「自己研鑽と学習・成長の機会」に価値があると約6割の会員が思ってくれているようです

6.あなた自身にとってロータリーの価値は何ですか？
（あなたがロータリーを続ける理由は） （複数回答可）
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その他と選んでいない方もコメントを記述しています。せっかくですので、書い
てくださった方のコメントを共有いたします。
詳細は、各会員歴別集計をご覧ください。
父の想いを継いだ、学びや出会いという意見も多く見られました。一方で付き合
いで仕方なくという意見の方もいらっしゃいました。

その他とお答えいただいた方は具体的にご記入ください
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「あまり勧めたくない」「勧めない」は全体の5％にも満たないようです。「積極的に勧める」は約1/4
となり、「勧めてもよい」が半数以上を占めています

7.あなたは、まだロータリアンではない友人・知人にロータリークラブへの入会を勧め
ますか？
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詳細は、各会員歴別集計をご覧ください。
金銭的時間的余裕の問題の他、回答者が不満を抱いていることによる意見が目立
ちました。

あまり勧めたくない、勧めないとお答えいただいた方はその理由をご記入ください。
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「知っているが十分に理解しているとは言えない」が約半数を占めています

8．あなたは、『ロータリーの目的』（Object of Rotary）を知っていますか。
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「奉仕」「親睦」が約7割と大多数を占めています

9.あなたが重要だと考えるロータリーの中核的価値観は何ですか。（複数回答可）
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「雑誌『ロータリーの友』」が7割を占め、次に多いのが例会です

10.あなたは国際ロータリー（RI）やロータリー全般の情報をどのように入手しています
か？ （複数回答可）
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詳細は、各会員歴別集計をご覧ください。
SNSやメール、アプリという声が目立ちます。

その他とお答えいただいた方は具体的にご記入ください
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「RI会長テーマ」と「地区ガバナー方針」は「意識しているが、行動できないこともある」が半数を占
めています。「クラブ会長方針」が最も根付いているといえます

11.あなたは、今年度のRI会長テーマや地区ガバナー方針、クラブ会長方針をどの程度意
識していますか？
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「知ってはいるが、十分に理解できているとは言えない」が4割以上いるようです

12.RIのビジョン声明や戦略計画（行動計画）を知っていますか？
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「地域社会に対する貢献」が最も多く7割を超えています。次に多いのが「ポリオ根絶」です

13.これまでのロータリー運動が地域社会や世界、そしてロータリアン自身に果たしてき
た貢献で何が重要だと思いますか？ （複数回答可）
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詳細は各会員歴別集計をご覧ください。

その他とお答えいただいた方は具体的にご記入ください
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「青少年の育成」が最も多く半数以上の回答を集めています。次に多いのは「地球環境保全」です

14.ポリオ根絶後、ロータリーは、地域社会や世界に対してさらにどのような貢献ができ
ると思いますか？（ロータリーが次に取り組むべき大きな課題は何でしょうか？）

（複数回答可）
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詳細は、各会員歴別集計をご覧ください。
ポリオや世界平和について述べている人が多いようです。

その他とお答えいただいた方は具体的にご記入ください
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「既に関わっている、関わったことがある」が65％と大部分を占めています。
「ぜひ関わりたい」「関わってみたい」という今後関わりたいという意見は約1/4です

15.あなたは積極的にクラブの運営に関わりたいですか？
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詳細は、各会員歴別集計をご覧ください。
環境保全、国際奉仕、奉仕活動などの運営をしていきたいと望んでいる会員が多
いようです。

ぜひ関わりたい、関わってみたい人はどんな分野で関わりたいかを教えてください。
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詳細は、各会員歴別集計をご覧ください。
時間がとれない、本業との両立が難しい、という意見が目立ちました。

できれば関わりたくない人、絶対に関わりたくない人はその理由を教えてください
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特になし、ありがとうございます、のみは除くコメントを記述しています。
詳細は各会員歴別集計をご覧ください。
アンケートの結果の公表や結果の活かし方を気にする声が多く挙がっています。

16.最後になりましたが、本アンケートに対するご意見等ございましたらご自由にご記入
ください。


